中考物理模拟试题

一．单项选择题(把答案的序号填入下面答案栏表格中的指定位置)

	题号
	１
	２
	３
	４
	５
	６
	７
	８
	９

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1.磁性水雷是由一个小磁针来控制起爆电路的水雷. 当军舰接近磁性水雷时，就会引起水雷爆炸，其根本的依据是（    ）
A.磁极间的相互作用规律        B.电荷间的相互作用规律
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C.磁场对电流的作用原理        D.电磁感应原理

2.如图，两个滑轮组由每个质量相同的滑轮组成.用它们
分别将重物G1、G2提高相同高度（    ）
A.若G1 = G2，拉力做的额外功相同

B.若G1 = G2，拉力做的总功相同

C.若G1 = G2，甲的机械效率大于乙的机械效率

D.用同一个滑轮组提起不同的重物，机械效率不变
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3、如图是单缸四冲程内燃机的四个冲程的示意图，下列四组关于这种内燃机一个工作循环中四个冲程的顺序排列，正

确的是（   ）

A、丙、丁、乙、甲

B、乙、丁、甲、丙

C、乙、甲、丁、丙

D、甲、乙、丙、丁
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4、如图所示，甲、乙两人分别站立于一面墙的两边，若要在墙上开一个窗使两人彼此都能看到对方的全身，则所需的最小窗的位置应为（   ）

A、ae   

B、ad   

C、bc   

D、bd                                                         
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5、用如图所示的实验装置，可以研究（    ）
A、电流的磁效应            

 B.磁场对通电导线的作用                      

C. 电机的工作原理        

   D.影响磁铁磁性强弱的因素
6、如图所示，电冰箱内有一个通过冰箱门来控制的开关，当冰箱门打开时，
开关闭合使冰箱内的照明灯点亮；当冰箱门关闭时，开关断开使冰箱内的照明灯熄灭. 在下图的四个电路中，能正确表示冰箱开门状态下冰箱内照明电路的是（   ）
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7．如图是市场上销售的一种椅子，椅子下面装有可滚动的 

小轮。下列说法中不符合物理规律的是（    ）
  A．椅子腿下的轮子，能够减小移动时的摩擦

  B．人坐在椅子上，脚向前用力蹬地，椅子向后运动，是由于物
体间力的作用是相互的

  C．脚蹬地后迅速抬起，椅子仍能运动，是由于惯性的缘故

  D．椅子运动的速度越来越小，是由于椅子受到的阻力越来越大

8. 如图所示，医生用听诊器为病人诊病，使用听诊器主要运用了（    ）

A. 声音的回声现象

B. 声音能够传递信息

C. 声音的传播速度
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D.声音的传播具有方向性
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9. 如图是宇航员驾车在月球上进行科学考察的情景．下列说法正确的是(    )

   A．登月车轮子很宽是为了增大压强

   B．他驾驶的登月车是用汽油机驱动的

   C．他能听到发动机的“隆隆”声

   D．太阳能电池板将太阳能转化为电能

二、填空题
10、同学们在讨论“如何在野外生存”的问题时提出：在野外如果没有打火机，怎么生火取暖呢？一位同学想出了一个“削冰取火”的办法．你认为“削冰”就是把冰制成        ，“取火”应把要点燃的物体放在
          位置．
11、劣质的装修修材料含有超标的甲醛等有害有机物，用他们装修房屋会造成市内环境污染，这表明                                    ；

用胶粘剂可以把装修板材粘在一起，这说明                        。
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12．如下左图用绳子把一个铁锁悬挂起来。把铁锁拿近自己的鼻子，稳定后松手，头不要动。铁锁向前摆去又摆回来，铁锁摆回时__________(选填“会”或“不会”)碰到自己的鼻子。在摆动过程中，铁锁的__________能和__________能在不断转化。
13、用跟绸子摩擦过的玻璃棒去接触验电器的金属球，金属箔张开一定的角度，如图所示，则金属箔带的是            电荷（选填“正”或“负”），金属箔          了电子（选填“失去”或“得到”）
三、作图与实验
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[image: image15.bmp]14．钱包掉到沙发下．没有手电筒，小明借助平面镜反射灯光找到了钱包．图中已标示了反射与入射光线，请在图中标出平面镜，并画出法线．

15.学了电学知识后，小强发现教室里的电灯都是每个开关控制两盏电灯。
(1)请你帮他判断这两盏灯的连接方式为_______联。你的判断依据是__________          .  
(2)请在右图方框内画出一个开关控制两盏灯的电路图。
16．（哈尔滨市）李杨在家中吃饭时对对厨房里的一瓶醋产生了兴趣，他很想知道醋的密度，于是找到了如下器材：小铁块（密度已知为ρ铁）、细线、弹簧测力计和一只足够深的水杯，他利用学过的知识，测出了醋的密度，请帮助李杨写出：

（1）实验的操作步骤及所测物理量。  （2）醋的密度表达式ρ醋=               
17.（韶关市）小明利用光具座、凸透镜（焦距为10cm）、蜡烛、火柴、光屏，做“探究凸透镜成像规律”的实验．

(1)光具座上有A、B、C三个滑块用于放置凸透镜、光屏或蜡烛（如下左图），其中在B上应放置：                 ．
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(2)实验中发现光屏上成像如上右图，你认为造成这种现象的原因是：            ．

(3)观察并记录凸透镜成像的情况时，应测量           和      ．

(4)将蜡烛放在距凸透镜16cm处，前后移动光屏，小明    （填“能”或“不能”）在光屏上看到清晰的像．

(5)接着小明用不透光的纸板遮挡住凸透镜的上半边，然后前后移动光屏，他      （填“能”或“不能”）在光屏上看到完整的像．
四、探究与体验 
18．（哈尔滨市）学过物质热胀冷缩知识后，李杨和同学们分别用不同的材料自制温度计，其中李杨制作的温度计如图所示，他们规定自制温度计的分度值都是1℃，但在制作中发现同学们自制温度计的分度值长度不同。

（1）请你猜想，温度计分度值的长度可能与哪些因素有关？（只猜一个）并预测这个因素变化时，对分度值有什么影响？

（2）请设计一个实验探究方案验证你的猜想，并对实验中可能出现的现象或获得的数据进行分析与论证。
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（3）为了提高温度计的灵敏度，在制作过程中应注意哪些问题？（只答出两点即可）

19．（哈尔滨市）学校综合实践活动小组的同学根据收集的信息发布一条消息：太阳岛人工湖水面扩大后．夏季的平均气温较去年降低了0．8℃．请你运用所学的物理知识，针对产生这一变化的原因， 提出一个猜想，并设计一个实验方案验证你的猜想．

  (1)你的猜想是：                                               ．

  (2)验证猜想的实验方法：

20．（哈尔滨市）综合实践活动小组的同学利用所学知识测量鸡蛋的密度．该小组设计的实验步骤如下：

A．用天平测出鸡蛋的质量m：

B．按如下步骤来测量鸡蛋的体积V：
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c．根据测量数据算出鸡蛋的密度ρ=m/v
  (1)一位同学认为该实验过程误差较大，请你指出可能产生误差的主要环节并提出改进意见(可画简图并配文字说明)．

  (2)请你用弹簧测力计、烧杯、水、细线，再设计出一种测鸡蛋密度的方案。写出：①实验步骤；
②鸡蛋密度表达式．
五、应用与创新
21.（韶关市）某宾馆对物品进行消毒时使用高温高压蒸汽消毒锅 (如图甲). 图乙为自动测定锅内温度的电路原理图．其中 R0为定值电阻，阻值为5Ω．A为温度指示表(实质是一只量程为0~0.6A的电流表) ，RX（测温探头）为热敏电阻(其电阻值随锅内温度的变化而变化)．关于热敏电阻的阻值与温度的对应关系如下表所示：
	锅内的温度值/oC
	25
	37.5
	50
	62.5
	75
	87.5
	100
	112.5
	125

	Rx对应的电阻值/Ω
	150
	80
	50
	30
	20
	15
	10
	7
	


(1)若锅内温度为75 oC 时电流表的示数为0.24A．求电源的电压U．

(2)若锅内温度为125 oC 时电流表的示数为0.6A．求此时热敏电阻RX的阻值及其功率．
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23.（玉林市）小辉在底面积为10cm2的量筒中倒入适量的水(如图所示)，然后把一个质量为O. 05kg的圆柱体放人量筒的水中，静止后，圆柱体漂浮在水面上.求：

(1)量筒中的水受到的重力；

(2)圆柱体受到的浮力；

(3)放人圆柱体后。量筒底受到水的压强．

  (g取10N／kg)
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参考答案五

	题号
	１
	２
	３
	４
	５
	６
	７
	８
	９

	答案
	A
	C
	B
	D
	C
	C
	D
	B
	D


11、分子不停的作物规则运动；分子之间存在相互应引力。
12、不会。 动能  势能

13、正   失去  
14、略 15略
16、(1)、水杯中倒入适量的醋（不写不扣分）

    (2)、用弹簧测力计测量小铁块在空气中的重力为G

    (3)、用弹簧测力计测出小铁块完全浸没在醋中时的拉为F

            表达式：ρ醋=
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17、(1)      凸透镜       
(2) 蜡烛、凸透镜、光屏三者中心不在同一水平线上 
(3)      物距      ；      像距      
(4)       能       
(5)       能       
18、（1）

①分度值的长度可能与瓶子的体积有关，瓶子的体积越大，分度值的长度就可能越长

②分度值的长度可能与细管的粗细（内径）有关，细管越细（内径小）分度值的长度就可能越长

③分度值的长度可能与瓶中装的液体种类有关，受热后体积变化越明显的液体，制作的温度计分度值的长度就可能越长

④分度值的长度可能与瓶子的密封程度有关，密封程度好的，温度计分度值的长度就可能越长

⑤分度值的长度可能与细管插入液体的深度有关，细管插入液体中越深温度计的分度值的长度可要越长

⑥分度值的长度可能与瓶子的形状有关，（说出某种形状瓶子的分度值可能较长可以给出分）

⑦分度值的长度可能与瓶内是否混入空气（或混入空气的多少）有关，制作中混入气体的温度计分度值的长度就可能越长

⑧分度值的长度可能与液体密度有关，液体密度大（小）的液体制作的温度计分度值的长度就可能越长

（只答出一点即可，其它合理答案也可酌情给分）

（2）（实验方案中要体现“控制变量法”和“对比实验”）以“探究与瓶子的体积（容积）有关”为例：实验步骤：

①找来材料和形状均相同，体积（容积）不同的两个瓶子V甲>V乙，使用相同粗细的玻璃管装入同种液体制成如题中图所示温度计，比较两个温度计的分度值h甲与h乙的大小 
②如果h甲>h乙, 则温度计的分度值的长度与瓶子的体积有关，我的预测是正确的

如果h甲=h乙，温度计的分度值与瓶子的体积无关，则我的猜想是错误的

如果h甲<h乙,温度计的分度值与瓶子的体积有关，但我的预测是错误的

（预测错误，论证过程正确能推翻自己的预测的可给满分）（预测错误，论证过程合理，结论错误扣（3）①选择瓶子的容积尽量大一些

②选择受热膨胀较明显的液体（膨胀系数大的液体）

③选择内径较细的玻璃管

④瓶子一定要密封

⑤不要混入气体

⑥选择比热容较小的液体，（其它合理答案也可酌情给分）

19、
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20、

21、
(1)当温度为75℃时，RX=20Ω                     
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U=I（RX+R0）=0.24A×(20Ω+5Ω)=6V           

RX,=R总－R0=10Ω－5Ω=5Ω                     

P=I12RX,=(0.6A)2×5Ω=1.8W                    

答:(1)电源的电压6V.
(2)锅内温度为125 oC时热敏电阻RX的阻值为为5Ω，功率是1.8W．

22、解：
(1)量筒中的水的重力G水=m水g=
[image: image2.wmf]r
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(2)因圆柱体漂浮在水面上，根据二力平衡，得
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        (3)水对量筒底的压强 
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